

# VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Ciocnire între greci și bulgari--Remanierea gov. Grec

### Să știe toată lumea din oraș

#### Imprumutul național și Bulgarii din localitate

Citim în noul ziar „Gazeta Română” al cărui reușit prin număr a apărut astăzi în localitate.

Suntem informați că Membri comunității bulgare din localitate, ca un semn caracteristic al sentimentelor lor ce le nutresc Statului român, până în ultimul timp, nu subscriseseră nici o centimă la imprumutul național.

Însă în urma imprudenței unuia din mocanii noștri, proprietar rural, de a-i amenința în glumă într-o convorbire cu ei, că în caz de război Statul nostru le va confisca averile; acești vajnici patrioți bulgari, deși cetățeni români, între cari mulți cu milioane făcute pe pământul acesta ospitalier, s'au întrunit din nou la școala bulgară din localitate și cu perdelele lăsate au hotărât ca cei mai bogați să nu subscrie mai mult de cât până la maxima sumă de 1000 lei.

Pentru ca să se știe...

#### PROVOCĂRILE BULGARO-NEMȚEȘTI

### De o lună de zile nu se mai permite trecerea ziarelor grecești spre România

De cât-va timp vecinii noștri bulgari și-au ridicat atât de sus nasul încât nu vad la marginea cărei prăpastii se află și sunt gata să cadă.

Pe lângă toate celelalte șicane făcute nouă și grecilor, bulgarii opresc de peste 30 zile toate ziarele grecești adresate poștei românești.

Aflăm că d. consul al Greciei din orașul nostru a făcut demersuri la ministerul de externe pentru ca să se intervină în scopul de a se da drepturile neutrilor. Ori care ar fi motivele acestei noi neobrozări a bulgarilor, desigur tot prin imboldul nemților, nu avem altceva de spus decât să cerem intervenția urgentă atât a autorităților grecești cât și al alor noastre, pentru că drepturile poștei neutre să fie respectate, căci prin nerespectarea lor, nu este respectată nici neutralitatea statelor respective.

### Ce se întâmplă la Anadolchioi din cauza lipsei de factor poștal

Domnule Director,

Va rog să bine voști a da loc în coloanele mult răspânditului D-voastră ziar, următoarele rânduri:

În Comuna Anadolchioi, de aproape două luni, nu avem

factor rural, așa că fie-care locuitor din acea Comună, trebuie să-și piardă interesele și serviciul, spre a-și putea lua corespondența în timp, căci dacă întârzie cu o oră sau două, după venirea poștel, nu va mai

găsi nimic, fiindcă telefonistul acelei Primării, care este însărcinat cu predarea corespondenței, face personalități și eliberează pe baza prieteniei scrisorile altor persoane, astfel că rare ori se întâmplă ca ele să ajungă la destinație, cu deosebire corespondența Domnișoarelor din acea Comună.

În ziua de 30 c. jucându-mă la acea Primărie spre a-mi lua corespondența mea, unde am găsit pe numitul telefonist M. Cosor și cerându-i corespondența, drept răspuns, am fost întâmpinat cu injurii și diferite vorbe murdare, sub diferite pretextări absurde și indiferente de cauză, a refuzat a mi-o da, spunându-mi cu un ton în care trăda proasta lui educație: „Nu voesc a ț-o da, țâmi ce vrei!”

Rog autoritățile în drept a lua măsuri asupra acestui fapt, care se petrece aproape zilnic cu locuitorii acelei comuni și a se da o corijare acestui om incapabil de a-și îndeplini serviciul în conștiință.

Vă salut cu respect.

R. NICOLAU

## Informații

D. Emil Costinescu ministrul de finanțe, care se află în localitate de vre' o două săptămâni, se interesează zilnic despre mișcarea din port.

Linia ferată în construcție, Ester—Tulcea a fost inspectată ieri de către d. Bainlescu, inspector general al serviciului L. N.

De vreo două zile arondașii și proprietarii din Constanța au început să încarce orz în contul celor 100,000 vagoane ale consorțiului german.

Eri a fost adusa în port prin înlesnirea consulatului turc, corabia a cărui capitan a fost asasinat și jefuit în largul mării.

D. Arsenie, casierul de măfuri din port a fost transferat la Căineni, după 16 ani de ședere în Constanța. În locul său a fost numit d. impiepat Jean Radulescu.

D. și Dna Titi Mumuianu se află în capitală.

Ni se spune din sursă sigură că, zilele acestea va sosi primul transport de cărbuni dela Mariupol.

Astăzi de dimineața cântând fanfara militară în fața cazinoului, digul a fost plin de lume.

## REALITATEA UNUI VIS

Atât ești de frumoasă, căci nu este cuvânt  
Cu care să-ți dau nume cinstit ca unui sfânt.  
Și ai atâta farmec, când ochi tăi mă sorb  
Încât aș fi ferice chiar dacă fi-voi orb,  
Iar leneșă-ți privire, cu care-adeseară  
Îmi măsură pasul moale purtat pe drum da sară  
Îmi dă să cred frumoasă că eu nu mai trădesc  
Decât în vis. Șaluncă pot zice: te iubesc.  
Dor vai, eu sunt netrebnic în fața ta de zee  
Nici sclav nu-ți pot fi astăzi, când tu ești dumnezeu  
Și deci îmi e rușine să-ți spun și cum mă chiamă  
Când văd că n' ai față visu mi încet se tot destramă...  
Rămân dar ca 'nainte: un simplu muritor  
Cu lanțul de iluzii mereu rătăcitor.  
Rămân copită mândră o frunză lângă floare  
Uitată fără apă și veștețina sub soare.  
Iar tu te du 'nainte, pe drumul de mărire  
Și lasă 'n urna pasu-mi purtat de rătăcire  
Te du, te du frumoasă și uită c'ai văzut  
Un om, care visează al zeelor sărut.

V. Canarache

## Ofensiva contra Salonicului Incepe?

Paris, 29.—Armata Germano-Bulgară a bombardat cu o violență foarte mare frontul dela Ghevgheli la Doiran, dar nu se pare că Bulgarii ar fi dispuși să ia ofensiva. Suntem informați că ei se întăresc înaintea orașului Monastir.

## Nemulțumirile Turcilor

### Atentat contra consulului austriac din Teheran

Petrograd, 29.—Se telegrafiază din Teheran că supusul turc Djemal Bei a încercat să omoare pe contele Logotetti, ministrul Anstr-Ungariei în Persia. Diplomatul austriac nu a fost atins. (Vestnic).

## Păţania unui exportator turc

În faţa canalului Oţacov, a fost capturat de ruşi şi dus la Vilcov, barca Vasilechi condus de marinari greci.

Acest barcăz a plecat din Constanţa încărcat cu 457 saci făină pentru Turcia cumpărată de un negustor turc, care însoţea transportul.

În drum ţurcul adormind, marinarii greci au schimbat direcţia barcazului spre Rusia, şi având un vânt favorabil au ajuns în faţa Oţacovului. Ţurcul trezind din somn nu şi-a dat seama de fapta marinarii greci, şi mare ia fost mirarea când s'a pomenit capturat de ruşi la Oţacov şi dus la Vilcov.

Generalul Visolchin fiind înştiinţat a sosit la Vilcov şi a dispus transportarea negustorului turc la Reni ca prizonier iar marinarii greci au fost lăsaţi liberi la Vilcov.

## Crima Germană

Un avion german fu nevoit să ateriseze la Sain-Ona (Franţa).

Un copil, care tocmai era la munca câmpului, în apropierea locului unde aterisase acest avion, e împuşcat în braţ, de un foc de armă, de unul din aviatorii germani.

Graţia unei patruze franceze, care era în apropiere, copilul a putut scăpa cu viaţa iar asasinii făcuţi prizonieri

## Greva din Bucureşti

Armata şi Poliţia intervin

Eri dimineaţa grevele dela fabrica Catz pe când veneau în grup spre sala sindicatelor, au fost înconjurate la Filaret de către armată şi poliţie şi unele din ele silite cu forţa să intre în fabrică. Mai multe femei şi câţi-va necnici, ba chiar şi copile de 10—12 ani, au fost bătute de către un căpitan care comanda o companie de vânatori.

Cei duşi cu silă în fabrică au sărit peste garduri şi au fugit.

Fabrica nu lucrează. Ei se întrunesc la syndicate.

Biletele de loterie pentru clasa II., D-nii jucători sunt rugaţi să-şi le procure de la dl. G. Atanasiade Piaţa Indep. Ovidiu 9 întru cât nu vor mai fi trimise acasă.

Ziarul nostru se tipăreşte la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu preţuri convenabile.

# Ultimele ştiri telefonice ale „VICTORIEI”

## Luptă între greci şi bulgari

Paris. O luptă serioasă a avut loc între greci şi bulgari la Rianită.

O patrulă greacă a fost atacată de comitajii bulgari. Aceştia au fost puşi pe fugă lăsând numeroşi morţi pe teren.

## Oghas Paşa condamnat la moarte

Constantinopol. Curtea marţială a dat sentinţa pentru condamnarea la moarte a lui Oghas-paşa, care a luptat pentru realizarea aspiraţiilor armenesti.

## Ministrul Franţei la regele Greciei

Athina. D. Guelemoon, ministrul Franţei la Athina, a fost primit ieri de către regele Constantin.

## Remanierea cabinetului grec

Noi impozite în Grecia

PARIS. După o telegramă din Berna, Sculudis ar fi declarat în ultimul consiliu de miniştri că, e partizanul unei remanieri a cabinetului în urma morţii lui Theodochis şi a demisiei lui Dragunis.

Pentru a acoperi greutăţile financiare, guvernul a decis crearea a noi impozite, dintre cari unul va lovi vasele de comerţ.

## Bulgarii vor să ocupe oraşe Turceşti

Paris. Ziarul „L'italte” scrie că Bulgaria a cerut Turciei ca să ocupe oarecari oraşe de pe coastă şi între cari şi Rodosto necesare bulgarilor ca să dispue de garnizoanele lor.

Guvernul turc însă a refuzat de teamă ca bulgarii odată instalaţi să refuze a mai pleca.

## Consulul german din Salonic la frontiera Elveţiei

Wiena. Agenţia „Reuter” află din Toulon că din ordinul ministrului de externe, consulul şi personalul consulatului german din Salonic, cari acum câte-va luni au fost trimişi la Toulon şi internaţi în fortăreaţa, au fost expediaţi la frontiera Elveţiei.

# MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNŢ SE PLĂTEŞTE 6 LEI PE SAPTAMANA

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, pinişă, curte şi grădină.

A se adresa pe strada Cuza Vodă Ne. 70 la proprietarul d. Z. Weinstodi

PRAVALII ÎN CENTRU de închiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-lui Pomerantz.

Adresaţi-vă d. Albert Samuel directorul hotelului „Mercur”.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare — Telegrafice adrese: Philippakis Constanţa

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preţ avantajos.

Adresaţi-vă la d. Fraţi Fonducas str. Carol 3.

UCENICĂ se caută pentru atelierul de mode al D-nei Antscher stada Carol 5

MOBILE nu cumpăraţi, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

DOI TRANSILVĂNENI o femeie şi bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separat electric apă, adresaţi la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

GHEORGHE N. SIMU Brânzăria Progresul mare asortiment de brânzeturi indigene şi streine. Specialitate la teamea. Preţurile cele mai avantajoase

Magaziul de mode „LA VIENEZA” al d-nei Eugenia Kaufman

Anunţă că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu preţurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calapod şi reparaţiuni. Vizitaţi magazinul, care se află pe strada Mircea No. 1 lângă Magazinul Universal.

GRAJDAR fost pompier, care cunoaşte bine meseria, caută loc. Adresa la ziar.

## Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanţa

Strada Alexandru Lahovari

Instalaţiuni de băi de abur, putină, medicinale, cu nomoi din Tekirghiol. Masaje, fricţiuni, duşuri à la Kneipe.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanţa firma sub numele de

NEOFIT I. SIMEON

agentura şi comision, B-dul Regina Mara No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă şi cu plasarea de

Capitaluri cu ipoteca

Doritorii de a plasa capitalul se pot adresa si în scris

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu poziţiile cele mai frumoase, cu vederi la mare şi singure în curte, precum şi odăi goale şi mobilate. Case de vânzare şi locuri virane cu preţuri eftine.

Adresaţi-vă în str. Ovidiu 12 şi la cafe Bristol

HOTEL ŞI RESTAURANT

„MERCUR”

DIN CONSTANŢA

Restaurant. — Tunel. — Trei Terasse cu vedere spre Mare. — Bae la toate etajele. — Ascensoare. — Lumina electrică. — Incalzire centrală. — Sală de lectură cu toate ziarele şi publicaţiunile române şi streine.

Tip „ALBANIA” Str. Mircea-cel-Mare 14—Constanţa